

К 2020 году Тихоокеанско-Азиатский и Северно-Американский регионы будут иметь долю в 78% от всех инвестиций в публичных небольших сетях [1, с.24].

Список литературы

1. Trends in Telecommunication Reform 2016 / International Telecommunication Union. – Geneva. – 2016. – 176 p.

УДК 339.5

СВОБОДНЫЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗОНЫ КАК СПОСОБ ПРИВЛЕЧЕНИЯ ИНВЕСТИЦИЙ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Савищева А.В., магистрант кафедры «Экономика и право»
Научный руководитель Солодовников С.Ю., д-р экон. наук

Белорусский национальный технический университет
Минск, Беларусь

Свободная экономическая зона (СЭЗ) – часть территории государства с точно определенными границами и специальным правовым режимом, устанавливающим более благоприятные, чем обычные, условия осуществления предпринимательской и иной хозяйственной деятельности.

Свободные экономические зоны в Республики Беларусь, а их сегодня уже шесть: «Брест» (1996), «Гомель-Ратон» (1998), «Минск» (1998), «Витебск» (1999), «Могилев» (2002), «Гродноинвест» (2002), призваны инициировать деловую и финансовую активность в первую очередь внешних инвесторов, стать источником новых рабочих мест для местного населения. По мере развития зон государство рассчитывает на распространение деловой активности в отдельных регионах и в рамках всей страны.

В Республике Беларусь СЭЗ рассматриваются как инструмент инвестиционной политики по привлечению иностранных и национальных инвесторов с целью развития производства, новых технологий и менеджмента, содействия созданию современных импорто-

замещающих производственных технологий и благоприятных условий для экономического роста.

Проанализировав деятельность свободных экономических зон Республики Беларусь, можно сделать вывод о том, что Беларусь, в отличие от других постсоветских республик, впечатляет первыми результатами функционирования шести белорусских СЭЗ. Довольно в короткие сроки в них были привлечены инвесторы из Германии, Израиля, России, Польши, Франции, США. Все эти СЭЗ функционируют в комплексном формате, т.е. в них осуществляется производственная, экспортная и таможенная функции.

УДК 657

МОДЕЛЬ УЧЕТА ЗАТРАТ В ЭНЕРГЕТИКЕ

Самосюк Н.А., аспирант 4-го года обучения
Научный руководитель Манцера Т.Ф., канд. экон. наук, доцент,
зав. кафедрой «Экономика и организация энергетики»

Белорусский национальный технический университет
Минск Беларусь

В современных условиях перед энергетическими предприятиями все более остро встает проблема эффективного управления затратами. Возникает необходимость внедрения системы управления затратами, с помощью которой можно контролировать затраты, планомерно влиять на их изменения. В настоящее время в энергетике Республики Беларусь ведется раздельный учет затрат, однако на данном этапе нет четкого разделения по видам экономической деятельности, а именно, производство, передача и распределение энергии. Дальнейшее совершенствование раздельного учета в энергетике республики требует поиска новых методов учета затрат. Существующий учет фактических затрат не удовлетворяет растущим потребностям. В электроэнергетике недопустимо отклонение затрат от нор, поэтому наиболее целесообразным является внедрение нормативного метода учета затрат.